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Tisztelt Cégvezető!
Az elmúlt évtizedekben rendkívüli mértékben megnövekedett a dagantos betegségek szá-
ma, különösen a fiatalok és gyermekek körében. Az okokat és a megfelelő válaszokat nem 
csak az orvostudomány eszközeivel kell keresni, hanem a bennünket körülvevő anyagok 
szűrésével is. Ez az oka, hogy az Európai Unió területén olyan változások történtek a vegyi 
anyagok gyártása, forgalmazása és továbbfelhasználásának szabályozásában, amelyek el-
képzelhető, hogy az Ön cégét is érintik. 
Kérem, olvassa el az alábbi rövid összefoglalót, amely nemcsak abban segíthet, hogy el-
kerülje a fennakadást vállalkozása működésében, de segítségével jelentős költségeket is 
megtakaríthat.

Mi az a REACH?

(Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction 
of Chemicals): az EU jogszabálya, amely az anyagok 
biztonságos felhasználását szabályozza az anyagok 
bejegyzése, értékelése, engedélyezése, belső piaci for-
galmának korlátozása által. A REACH a következő 10 
évben körülbelül 30 ezer napjainkban használatos 
anyag regisztrációját írja elő, amit az egy évvel ezelőtt 
Helsinkiben felállított ügynökség (ECHA) koordinál 
majd.

Mely anyagok és vállalatok tartoznak a REACH rendel-
kezései alá?

Alapértelmezés 1: minden anyag és minden évi 1 •	
tonna mennyiséget meghaladó termékösszete-
vő. (Csupán példaként egy-két olyan anyag, amely-
nek a besorolását nem is feltételeznénk: fémek, öt-
vözetek, textíliák, bútorok, számítógép, autó, stb.)
Kivétel: azon anyagok, amelyek más európai – még 
szigorúbb – szabályozás hatálya alá tartoznak: a po-
limerek, a radioaktív anyagok, a hulladékok, az élel-
miszerek és ízesítő anyagok, a dohánytermékek, az 
ember- és állategészségügyi termékek, a növényvé-
dő szerek, az üzemanyag célú kőolajszármazékok és 
a zárt rendszerben használatos egyéb üzemanyag-
ok és természetes anyagok – amennyiben nem es-
tek át hőkezelésen.

A rendszer lényege:
Minden anyag, illetve készítmény gyártója, 
importőre, felhasználója köteles:

minden egyes anyagot/készítményt és 1.	
annak alapvető kémiai és fizikai tulaj-
donságait (technikai dosszié + vegyi 
biztonsági jelentés), valamint az azokat 
alátámasztó kísérleti dokumentációját 
bejegyeztetni a Helsinkiben felállítandó 
Vegyi Anyagok Európai Ügynökségénél 
(REGISTRATION - bejegyzés)
az Ügynökség kérésére további kísérleti 2.	
dokumentációt előállítani (laboratóriu-
mi vizsgálatok útján) (EVALUATION - ér-
tékelés)
az Ügynökség által veszélyesnek ítélt 3.	
anyagok tekintetében az adott anyag ki-
váltására alkalmas alternatívát keresni, 
illetve a veszélyes anyag előállítására/ 
beszállítására/használatára engedélyért 
folyamodnia (AUTHORISATION - enge-
délyezés).

Aki a rendeletben meghatározott határidőre 
nem rendelkezik a tanúsítványokkal, azt ki-
zárják a piacról, és kizárólag a tanúsítványok 
megszerzése után térhet oda vissza!
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Alapértelmezés 2:•	  minden olyan gyártó, forgalmazó, disztribútor és továbbfelhasználó vállalat, 
amely évi 1 tonna mennyiséget meghaladó anyag- vagy termékforgalmat bonyolít. A változás 
részeként a vállalatot a jövőben büntetőjogi felelősség terheli.
Kivétel: a transzportőrök nem tartoznak a szabályozás hatálya alá.

Miért fontos az előregisztráció? Aki kimarad, az lemarad!

Aki 2008. június 1-je és december 1-je között nem vesz részt az előregisztációban, annak 
2008. december másodikától rendelkeznie kell az összes tanúsítvánnyal, különben az anya-
got, a terméket kivonják a piacról! Legyen óvatos! Önnek milliókba, esetleg a vállalkozásába ke-
rülhet, ha nem ellenőrzi, hogy a tevékenysége a REACH hatálya alá tartozik-e. Lehet, hogy Önnek 
nem kell vizsgálatokat végezni, azonban a beszállítójától ezeket a tanúsítványokat be kell szerez-
ni!
Az ingyenes előregisztráció során Önnek közölnie kell a telephelyét, és a vállalatnál előforduló 
anyagokat. Az előregisztrációt követően Ön megtalálhatja az Európában azonos anyagokat hasz-
náló vállalkozásokat, és a későbbi vizsgálatokat és tanúsítványokat közösen, azaz a költségeket 
megosztva szerezhetik meg.

Hogyan zajlik ezt követően a regisztrációs folyamat?

A rendszert fokozatosan vezetik be 2018-ig. Eddig kell regisztrálni a forgalomban lévő anyagokat, 
veszélyességi és forgalmazási mennyiségi sorrendben: 

az első három évben a 1000 tonna feletti anyagokat; például: fém-, építőipari anyagok;•	
a következő szakaszban évi 100 tonna feletti anyagokat;•	
ezt követően a 1-100 tonna közötti anyagokat – ebben az esetben 1-10 tonna között további •	
könnyítések vannak.

Hogyan készülhet fel Ön is?

Határozza meg, hogy ki a felelős a szervezetben az anya-1.	
gok leltározásáért, a külső beszállítókkal történő kapcso-
lattartásért!
Készítsenek leltárt a vállalkozás által gyártott, forgalma-2.	
zott vagy kezelt anyagokról, összetevőkről!
Vizsgálják meg, hogy ezek az anyagok a REACH hatálya 3.	
alá esnek-e!
Bizonytalanságok esetén kérjenek információt a beszál-4.	
lítóktól, illetve lépjenek kapcsolatba az ágazati szakmai 
szervezetekkel!
Az anyagok éves mennyiségének, illetve a vállalat szere-5.	
pének (pl. gyártó, forgalmazó, importőr, továbbfelhaszná-
ló) függvényében végezzék el a szükséges lépéseket!

Budapest, 2008. május 28.

Tisztelettel:
 
								      

Herczog Edit
Európai Parlamenti képviselő, MSZP

További információk:
A 2007-ben indított honlap (•	 http://
echa.europa.eu) általános informáci-
ókat közöl a vegyi anyagokról, továb-
bá iránymutatásokat adó dokumen-
tumokat és egyéb információkat a 
REACH-szabályozás végrehajtásának 
módjáról. Az ECHA magyarországi 
partnere az ÁNTSZ Országos Kémiai 
Biztonsági Intézet: www.okbi.hu 

A magyar ipar álláspontját nagyon •	
komoly háttérmunkával és hatásta-
nulmányokkal igyekszik képviselni a 
Magyar Vegyipari Szövetség (MAVESZ 
- www.mavesz.hu).

Az Európai Parlament Ipari Bizottsá-•	
gában a rendelet társ-jelentéstévője-
ként a szabályozás részleteire vonat-
kozóan magam is az Ön segítségére 
lehetek:
www.herczogedit.hu.


